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CONCURSO DE OTOÑO 2010– PREPARACIÓN  ESO 
 
 

 
 
Solución: A)  2 
 

Si el 15% del precio de las zapatillas es 9 euros:  0 '15 9 60x x⋅ = → =  es el precio habitual y por 
tanto hemos pagado 51 euros. 
Solución: C) 51 
 

 
7 4 21 12

21 12 10
5 6 10 12

c e c e
c e p c e p

p e p e
= = 

→ = = → < < = = 
 

Solución: B) c e p< <  
 

 
 

  primoab → 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97 
Si ba tiene que ser primo no sirven los que empiezan por 2, por 4, por 5, por 6 y por 8 y tampoco 
el 19 ya que 91 es múltiplo de 7. 
Solo quedan: 13, 17, 31, 37, 71, 73, 79, 97 
Solución: C) 8 
 

 

  M O 

El cuadrado está formado por dos triángulos, cada uno 
de los cuales supone un dieciseisavo del cuadrado que 
tiene 4 cm de lado por lo cual su área será la octava 
parte del área del cuadrado y por tanto un octavo de 
16, es decir 2 cm2 
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El ángulo que está en el otro triángulo en el que está el vértice O mide:  
· ·180º 45º 58º 77º 360º 90º 90º 77º 103º 180º 34º 103º 43ºAOM AMO− − = → = − − − = → = − − =  

Solución: A) 43º 
 

 
Los casos que se pueden dar al tirar la moneda son: CCC, CCX, CXC, XCC, CXX, XCX, XXC 
y  XXX. De estos solo hay dos que tienen dos y sólo dos caras seguidas (CCX y XCC) y hay 
ocho casos, por ello la probabilidad es 2 8 1 4=  

Solución: A) 1
4

 
 

 
20! 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 4 3 2 1= ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅   
Los ceros en el resultado sale de tener un 2 y un 5 multiplicados en las descomposiciones. Si 
quitamos todas las parejas posibles de un 2 con un 5 en el factorial nos quedan. 
2 10⋅ 19 18 17 16 3 5⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ 14 13 12 11 10⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ 9 8 7 6 4 5⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ 3 2⋅ ⋅ 1⋅   

Se trata de ir viendo en qué termina el producto de estos números (solo nos interesan las 
unidades):  

2 6 84 6 2 6 6 8 8 2 4 2 2
19 18 17 16 3 14 13 12 11 9 8 7 6 4 3⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅  

Solución: B) 4 
 

 
Si llamamos 98565x =  tendríamos que calcular una expresión del tipo: 
( ) ( )2 2 2 2 2 24 4 2 8 16 8 16 2 32x x x x x x x x− + + − = − + + + + − =  
Solución: A) 32 
 

Tenemos que 3 4648 2 3= ⋅  si en él solo está el 2 y el 3, en cada divisor sólo pueden estar estos 
factores. Para que haya  6 divisores debe haber 2 correspondientes a potencias de 2 ( 0 12 , 2 ) que 
se combinan con 3 correspondientes a potencias de 3 ( )0 1 23 ,3 ,3 . Los divisores serían 1, 2, 3, 6, 
9, 18 y se han multiplicado todos menos el 9. 
Solución: B) 9 
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Los triangulitos intermedios tienen como tamaño la sexta parte de los hexágonos, así que el total 
de todos ellos hacen por dos hexágonos ya que hay 12. Ellos junto con los 7 hexágonos pequeños 
forman el hexágono grande. Luego el hexágono central es una novena parte y por tanto su área 
será 20 cm2. 
Solución: C) 20 
 

 
13 4 3 6 5 3 30 12 18 6Km/h 6Km / 60min Km/min

10
x x x⋅ + ⋅ = ⋅ → = − = → = = =  

Solución: C) 1
10

 

 

Si es múltiplo de la edad del nieto debe ser que durante seis años  consecutivos los números 
consecutivos que representan a su edad sean números compuestos, salvo el primero que puede 
ser primo si corresponde a que el nieto tuviera 1 año. Estudiando la distribución de números 
primos y compuestos correspondientes al intervalo de números razonables entre los que podría 
estar la edad de Amparo (no antes de 35 ni después de 90) tendríamos (con los números primos 
recuadrados): 
 

30,  31 ,  32,  33,  34,  35,  36,  37 ,  38,  39,  40,  41 ,  42,  43 ,  44,  45,  46,  47 ,  48,  49, 

50,  51,  52,  53 ,  54,  55,  56,  57,  58,  59 ,  60,  61 ,  62,  63,  64,  65,  66,  67 ,  68,  69,

70,  71 ,  72,  73 ,  74,  75,  76,  77,  78,  79 ,  80,  81,  82,  83 ,  84,  85,  86,  87,  88,  89 ,  90 

 

 

El nieto debía tener 1, 2, 3, 4, 5 y 6 años para que pueda encajar y el único lote de números 
múltiplo de ellos es el que empieza en el 61 y termina en el 66. 
En el momento en el que habla Amparo tiene 67 años y David 7. Como seguirán cumpliendo 
años simultáneamente sus edades serán: 
67 7, 68 8, 69 9,70 10↔ ↔ ↔ ↔  que es la siguiente vez en la que sería múltiplo. Luego la 
suma de la edades sería 80 años. 
Solución: E) 80 




